

MLADÁ FRONTA

15,- Kč (Předplatné 13,50 Kč*) XXII/177

Střední Čechy

Na kole okolo Česka

Mělnický cyklista Roman Rok objede Česko po hranicích.

Každý den příloha z vašeho kraje

DNES

SOBOTA 30. 7. - NEDĚLE 31. 7. 2011

Bezstarostná letní jízda
s MF DNES

K předplatnému
navigace zdarma.

Objednávejte
na 225 555 522



Akce
dnes
končí!

DNES



PITÍ, DROGY, ROCK 'N' ROLL

Proč špičkoví muzikanti podléhají drogám a umírají mladí?

Tragické osudy v showbyznysu Magazín Víkend

Tvrdší body. Boj s piráty silnic začíná

Od pondělí platí **nový silniční zákon**. Jde o největší změny za pět let. Mají ztížit řádění nebezpečných šoférů, ohroženy jsou i staré vraky, jež



Sharidyn Svebakk-Bohnová
14 let



Johannes Buo
14 let

Breivikův účet

Smutný seznam:
všech 77 obětí
norského fanatika

OSLO (rep) Norové a s nimi celý svět se včera seznámili se všemi 77 oběťmi fanatického střelce Anderse Behringa Breivika (seznam na str. A10 a A11). Jejich jména norské úřady zveřejnily přesně týden poté, co severská země zažila jednu z největších hrůz své historie. Terorista Breivik zabíjel při bombovém útoku v centru norské metropole Oslu a při následné střelbě na ostrově Utøya. Jména obětí se včera četla také v pražské svatovítské katedrále, kde



Po masakru v mělnické ubytovně si odpykává osmileté vězení, mělnický soud ho pak chce poslat do detenčního ústavu. Tam končí od roku 2009 pachatelé s **narušenou osobností nebezpeční okolí.**

MĚLNÍK Málem utloukl sedm lidí, když předloni popadl kladivo a začal řádit v pokojích mělnické ubytovny. Teď si třiadvacetiletý Zdeněk Semenec ve vězení odpykává osmiletý trest, včera mu navíc mělnický soud poprvé ve své historii uložil zabezpečovací detenci.

O co jde? „Je to něco podobného, jako když byl spartakiádní vrah v ústavu, ale nebyla ohraničená doba trvání tohoto pobytu. Dokud ošetřující lékaři nesdělí soudu, že je způsobilý pro život ve společnos-

ti, tak se odtamtud nedostane,“ vysvětluje mluvčí mělnického soudu Eva Všečetková.

Detenci se Semenec v původním řízení bránil a odvolal se. I teď si státní zástupkyně ponechala osmidenní lhůtu na odvolání. Semenec se včerejšího líčení nezúčastnil, chtěl zůstat ve věznicích.

„Ještě jsem nezažila tak brutální trestný čin. Pervitinem se uvedl do stavu, kdy nebyl schopný své jednání posoudit, ačkoli věděl, jaký na něj mají drogy účinek. Znalci vy-

FAKTA

Co se stalo?

Zdeněk Semenec v listopadu 2009 napadl kladivem (původně žádal dokonce o zapůjčení sekery) **sedm lidí** na ubytovně v Mělníku v Cukrovarské ulici. Spolubydliči **mlátili i do hlavy**, až ztráceli vědomí. Čtyři napadení ponosou **následky** do konce života. Okresní soud mu loni uložil **osmileté vězení**, obžalovaný byl totiž jen z opilství, kde je sazba nižší – od tří do osmi let. Původně byl obžalovaný z pokusu o vraždu a hrozilo mu 12 až 15 let vězení. Pak však byl jeho čin **překvalifikován na opilství**. Semenec se odvolal.

pověděli, že nemá žádnou osobnost,“ vysvětluje mluvčí, proč soud na základě tří znaleckých posudků rozhodl o uložení detence.

Detence už čeká na několik pachatelů ze středních Čech

Těžkou poruchou osobnosti u něj způsobilo několikaleté užívání alkoholu a drog. Právě proto, že byl při útoku nepřičetný, byl souzen za opilství, nikoliv za několikanásobný pokus o vraždu.

Semenec je recidivista, trestnou činnost však páchal v Kanadě, kde žil od osmdesátých let po emigraci. Státní občanství ale nezískal a země ho nakonec vyhostila.

Možnost detence existuje v Česku od roku 2009. Většinu závažných trestných činů řeší Krajský

soud v Praze, kde detenci uložili zatím jen v několika případech.

„Sám jsem loni soudil znásilnění v Příbrami, u kterého to bylo zcela zřejmé. Pachatel se odlišoval tím, že měl uložené ústavní sexuologické léčení, které ale odmítal plnit, což vedlo k další trestné činnosti,“ říká Stanislav Černecký z Krajského soudu v Praze.

Dalším pachatelem, jemuž letos soud uložil detenci, byl dvacetiletý recidivista, který v Mladé Boleslavi přepadával starší ženy. „Musí jít o člověka velmi výrazně narušeného, u něhož nestačí ústavní léčení,“ dodává Černecký.

Na rozdíl od ústavního léčení v léčebně, kde mají klienti volný pohyb, je detenční ústav mnohem přísnější. **» Pokračování na str. B3**

V pondělí

Beroun, Rakovník, Hořovice, Nové Strašecí

úterý: Kladno, Mělník, Kralupy, Slaný
středa: Benešov, Příbram, Vlašim, Sedlčany

čtvrtek: Kolín, Kutná Hora, Český Brod, Čáslav

pátek: Mladá Boleslav, Nymburk, Mnichovo Hradiště, Poděbrady

sobota: Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, Říčany, Hostivice, Černošice, Roztoky

Vhodíte minci a stoletý orchestrion zahraje

Ve Staré myslivně u Konopiště mají další lákadlo pro turisty. Hrací skříň, kterou **poslouchal František Ferdinand se svými dětmi**

BENEŠOV „Když máš v chalupě orchestrion – začátek písně ze seriálu Chalupáři si teď může zpívat Bohumil Bochnák, ředitel restaurace Stará myslivna, která je přímo pod zámek Konopiště u Benešova.

Podánilo se mu sehnat unikátní orchestrion, který poslouchal poslední majitel panství, arcivévoda František Ferdinand d'Este.

Je starý více než 100 let a zrestaurovaný známým olomouckým varhanářem Ivo Roháčem. „Těší mě, že se nám podařilo orchestrion vůbec sehnat. Našli jsme ho náhodou u belgického starozitníka v Německu,“ uvedl Bochnák.

Orchestrion byl ve špatném stavu, ale měl všechny díly, takže jde opravdu o originál. Má dva válce a na každém je deset písní. Francouzské či ruské.

Nástroj vadil kněžně Chotkové

„Když se Ferdinand ženil v roce 1900 v Zákupích, uviděl tam první orchestrion. Zamiloval si ho a

chtěl mít svůj. Objednal si ho v Paříži. Orchestrion se stal kratochvílí pro jeho děti, ale manželka, kněžna Chotková, trpěla migrénami, a tak ho nechala vystěhovat,“ vypráví Bochnák.

Orchestrion skončil v budově Staré myslivny, kde tehdy bývala škola a pošta. Po druhé světové válce ho rodina prodala v aukci do Itálie a tam jeho stopy končí.

Orchestrion je klavírový a má i perkusní nástroje – dva bubny, činel, zvony i rolničky. Skříň je vyrobená z dubového dřeva a zdobí ji prvky z odlišné mosazi.

Zajímavostí je, že funguje na mince. Návštěvníci si tak mohou poslechnout šlágry po vhození dvacetikoruny nebo jednoho eura.

Orchestrion však není jediným historickým přírůstkem restaurace. Včera se také vysvětlila socha sv. Huberta, dřevorezba z lipového dřeva. Patronu lovu tu kdysi býval, ale originál se nedochoval. U místních lesníků se našla kopie, podle



Pamatuje arcivévodu Před prvním spuštěním orchestrionu zazněla z flašinetu rakousko-uherská hymna. Foto: Alice Bochnáková

kteří vyrobil řezbář Miroslav Šimek ze Zdemyšlic novou.

„Chceme konkurovat zámku,“ říká s nadsázkou Bochnák. „Chceme být jeho prodlouženou rukou. Když jdou lidé ze zámku, zastaví se

u nás v restauraci a opět se ponoří do historie,“ dodal.

Mezi unikáty Staré myslivny patří třeba největší dochovaný portrét Františka Ferdinanda na světě.

Markéta Zikmundová

Na fotbale v Boleslavi patří dětem speciální část tribuny

MLADÁ BOLESLAV, PŘÍBRAM Přípravy před víkendovým startem fotbalové ligy finišují, a to nejen v kabinách týmů.

Fungovat musí i servis pro fanoušky na stadionech. Mladá Boleslav i Příbram hrají v prvním kole venku a svým divákům se představí až za týden.

V Mladé Boleslavi se už čtvrtou sezónu rozběhne projekt rodinné tribuny určené dětem.

„Každý zápas pro ně máme připravený program. Děti mají například za úkol nakreslit fotbalistu a pak jsou odměňovány sladkostmi,“ vysvětluje David Mašek, jeden z pečovatелů o nejmladší fanoušky. „Většinou se staráme o třicet dětí, ale vždycky záleží na aktuálním počasí.“

Na čtvrteční odvetu 3. předkola Evropské ligy proti kyperskému týmu AEK Larnaka však patrně dorazí méně diváků, a tedy i potenciálních návštěvníků rodinné tribuny nejen kvůli bídnému výsledku v

FAKTA

Ceník pro fanoušky

Permanentka	
Mladá Boleslav	1950 Kč
Příbram	990 Kč
Vstupenka	
Mladá Boleslav	80–140 Kč
Příbram	100 Kč
Pivo	
Mladá Boleslav	25 Kč
Příbram	20 Kč
Klobása	
Mladá Boleslav	35 Kč
Příbram	35–40 Kč
Klubová šála	
Mladá Boleslav	180 Kč
Příbram	250 Kč

prvním utkání (Boleslav prohrála 0:3), ale také vzhledem k celozávodní dovolené místní automobilky. Město je totiž tradičně vylidněné.

» Pokračování na str. B5